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Παγκόσµια Ηµέρα ΜΕΤΑΝΑΣΤΗ
18 Δεκέμβρη 2015

Το συγκεκριμένο γραμματόσημο εκδόθηκε το 1982 στη Σουηδία με θέμα τους Μετανάστες. Ποια μηνύματα
θέλει να δώσει ο δημιουργός του γραμματοσήμου μέσω της φωτογραφίας που απεικονίζεται; Ποιες οι
συνέπειες μίας οικογένειας προσφύγων και ποιοι οι υγειονομικοί , φυσικοί και ψυχοκοινωνικοί κίνδυνοι για
ένα μικρό παιδί μετανάστη;

Παγκόσµια Ηµέρα ΜΕΤΑΝΑΣΤΗ
Επιστολή προς τους ΜΑΘΗΤΕΣ

Αγαπητοί μαθητές,

Η ιστορία της ανθρωπότητας είναι μία ιστορία
μετακίνησης και αλλαγής τόπου. Η ιστορία αυτή,
στις πιο ευτυχείς στιγμές της είναι μία ιστορία που
μας λέει για ανθρώπους που ξαναστάθηκαν στα
πόδια τους και ένιωσανευπρόσδεκτοι μετά από μία
τραυματική εμπειρία όπως ο πόλεμος. Για ανθρώπους που έγιναν δάσκαλοι, γιατροί, τεχνίτες και
καλλιτέχνες και κατάφεραν να επιτύχουν σε μια νέα πατρίδα. Για παιδιά που μεγάλωσαν και πήγαν
σχολείο σε μία άλλη χώρα από αυτή που κατάγονται οι γονείς τους, αλλά νιώθουν ότι ο νέος τους
τόπος είναι η μόνη τους πατρίδα.

Η ιστορία αυτή έχει όμως και πολύ άσχημες στιγμές και τη χρονιά που μας πέρασε ζήσαμε αρκετές
από αυτές. Στιγμές που είδαμε χιλιάδες ανθρώπους να χάνουν τη ζωή τους αναζητώντας
προστασία ή μια καλύτερη ζωή, ακόμα περισσότερους να πέφτουν θύματα εκμετάλλευσης, να
χωρίζονται από τις οικογένειές τους και εκατομμύρια να ξεριζώνονται χωρίς τη θέλησή τους από
την πατρίδα τους.

Από τότε που υπάρχουν οι άνθρωποι, αλλά πολύ περισσότερο στην εποχή μας, εκατομμύρια
είναι αυτοί που βρίσκονται εν κινήσει, που διασχίζουν χώρες και ηπείρους αναζητώντας μια νέα
ζωή με ασφάλεια, ευημερία, ελευθερία. Φέτος τιμούμε τα 70 χρόνια από την ίδρυση του ΟΗΕ, μιας
προσπάθειας της διεθνούς κοινότητας στον φοβερό απόηχο του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, να
επιδιώξει τρία βασικά πράγματα: ειρήνη και ασφάλεια για τον κόσμο, ανάπτυξη, προστασία των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 70 χρόνια μετά την ίδρυσή του ΟΗΕ και 65 από την ίδρυση του
Οργανισμού μας, της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, οι στόχοι αυτοί
παραμένουν μακρινοί αλλά και αναγκαίοι όσο ποτέ.

Καθώς ο κόσμος κλονίζεται από τον πολλαπλασιασμό των πολέμων και των συρράξεων και η
διεθνής ανασφάλεια εντείνεται από τον κλιμακούμενη περιβαλλοντική καταστροφή και την
κλιματική αλλαγή, οι αιτίες που αναγκάζουν δεκάδες εκατομμύρια ανθρώπους να εγκαταλείψουν
τις πατρίδες τους απαιτούν συντονισμένη διεθνή προσπάθεια, συνεργασία και ισχυρή πολιτική
βούληση.
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Σήμερα, 18 Δεκεμβρίου, Διεθνή Ημέρα Μεταναστών, ας θυμηθούμε ότι όλοι οι μετανάστες,
ανεξάρτητα από το λόγο για τον οποίο άφησαν τη χώρα τους και από το νομικό τους καθεστώς,
παραμένουν άνθρωποι και τα δικαιώματά τους όπως και η αξιοπρέπειά τους θα πρέπει να
γίνονται σεβαστά. Ας θυμηθούμε επίσης, ότι ανάμεσα στους ανθρώπους που μετακινούνται είναι
και αυτοί που προσπαθούν να γλιτώσουν από τις διώξεις και τον πόλεμο, και ως πρόσφυγες
δικαιούνται, και θα πρέπει, να έχουν πρόσβαση στην προστασία και την ασφάλεια.

Όλοι μαζί μπορούμε να κάνουμε αυτούς τους
ανθρώπους - και κυρίως τα παιδιά- που
έρχονται από περισσότερο ή λιγότερο μακριά,
και που μπορεί να έχουν περάσει δύσκολες και
τραυματικές εμπειρίες, να νιώσουν ότι
μπορούν να κάνουν όνειρα, να ελπίζουν και
να είναι μέρος της παρέας, του σχολείου, της
γειτονιάς μας. Και ότι μαζί μας μπορούν να
διεκδικήσουν έναν κόσμο καλύτερο, με
ασφάλεια, αλληλεγγύη και δικαιοσύνη για
όλους.

Σας εύχομαι καλές γιορτές, με χαρά και υγεία
για εσάς και τις οικογένειές σας.

Καίτη Κεχαγιόγλου
Υπεύθυνη του Τομέα Επικοινωνίας και Ενημέρωσης

Γραφείο της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα

Αν θέλετε να μάθετε περισσότερα για τους πρόσφυγες στον κόσμο και το έργο της Ύπατης
Αρμοστείας μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας:www.unhcr.gr

καθώς και να μας ακολουθήσετε στα socialmedia:

Εκπαιδευτικό Υλικό
Για όσους εκπαιδευτικούς ενδιαφέρονται να προσεγγίσουν το θέμα των προσφύγων στην τάξη με
βιωματικές δραστηριότητες, το εκπαιδευτικό μας υλικό είναι διαθέσιμο όλο σε ηλεκτρονική μορφή
στην ιστοσελίδα μας εδώ http://www.unhcr.gr/ekpaideysi/ekpaideytiko-yliko.html

Εύα Σαββοπούλου
Youth Projects Assistant

UNHCR Greece
Τ 210 6756801

Φ 210 6747256
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